

**Отзыв на автореферат кандидатской диссертации
Носаева Дениса Александровича «Современные тенденции развития
графических моделей региональных периодических печатных изданий
(на примере газет Краснодарского края)» по специальности 10.01.10 –
журналистика (ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет»,
Краснодар, 2014 г.).**

Диссертационная работа Носаева Дениса Александровича «Современные тенденции развития графических моделей региональных периодических печатных изданий (на примере газет Краснодарского края)» посвящена графическим моделям газет. Целью работы является исследование графической модели газеты и ее элементов с целью создания оптимальной модели, способной конкурировать на рынке печатных СМИ и соответствовать меняющимся запросам читательской аудитории.

Актуальность исследования определяется вопросами прогнозирования дальнейшего развития дизайна газет при различных вариантах подходов к их созданию и содержанию. Сегодня газеты поставлены в условия жесточайшей конкуренции: мультимедийные СМИ активно занимают все медийное пространство. Телевидение, радио, интернет отличаются не только оперативностью и силой вербального воздействия, но и меняют саму аудиторию, приучая нас по-другому воспринимать информацию. Журнальная периодика строит свое воздействие на читателя уже учитывая эти тенденции. Теперь очередь и за газетами. В этих условиях вопросы, связанные с прогнозированием развития газет, представляют большой практический интерес.

В работе предложен один из способов, позволяющий газетам стать более конкурентоспособными, - привлечение и усиление воздействия на читателя за счет дизайна. В этом, собственно, и заключается вывод первой главы автора. Поэтому дизайн газеты, а именно ее композиционно-графическую модель Д.А. Носаев предлагает считать не второстепенным типологическим признаком, а одним из типоформирующих. И, как следствие, автор вводит во второй главе свою классификацию типов дизайна, охарактеризовывая каждый из них. Доказательство справедливости данной классификации приводится на примерах изданий, выходящих в Краснодарском крае.

Также в работе рассмотрены составляющие композиционно-графической модели. На основе теоретической базы работы, которая довольно обширна (см. с.5), и практического опыта автора, приведены новые варианты их применения. Предложены некоторые модели верстки газет. Охарактеризованы их достоинства и недостатки. Кроме того, предложен новый критерий оценки -

«коэффициент иллюстративности», и указан механизм его расчета в рамках используемого численного метода, который показывает, насколько эффективно использованы иллюстрации.

Автор предложил свой алгоритм оценки дизайна газеты. Он предполагает 91 критерий, которые позволяют довольно точно выявить все ошибки в работе при верстке издания. Разработанные методики и алгоритмы позволяют проанализировать модель любой газеты. Для подтверждения полученных результатов в работе представлено значительное количество данных по графическим моделям газет Краснодарского края, оцененных по различным критериям: стиль, колорит, интерактивность, навигация, заголовочный комплекс, текст, шрифты, иллюстрации, графические элементы, композиция, цвет, вся композиционно-графическая модель, что приводит к соответствию с одним из предложенных автором типов дизайна.

Заключение.

Автореферат Д.А. Носаева и результаты исследования, опубликованные в научных журналах, рекомендуемых ВАК, в полной мере отражают основное содержание диссертации. Судя по автореферату, диссертация Носаева Д.А. представляет собой законченную работу, выполненную на высоком уровне, отвечающую требованиям ВАК, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Ершов Александр Алексеевич

Редактор Краснодарского филиала ФГБУ «Редакция «Российской газеты»

ФГБУ «Редакция «Российской газеты»

Адрес 350058 гор. Краснодар, ул. Северная, 324а. Телефон: 259-35-96

e-mail: ershov@rgkuban.ru



Юлия Владимировна

Т. В. Вулет

ДИРЕКТОР ФИЛИАЛА

Г. Ю. АДЕРЕХИНА